

## Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ  
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 627

15 | 04 | 2014

## ΣΗΜΕΡΑ

Πίσω από τα νέα ομόλογα, αλλά και γενικότερα πίσω από τις «μνημονιακές» συμφωνίες, υπάρχει μια καταδικαστική για την Ελλάδα απόφαση: υπόκεινται όλα στο αγγλικό δίκαιο, άρα υπέρ του δανειστή, κι όχι στο ελληνικό, που λειτουργεί υπέρ του οφειλέτη!

Ο συνταγματολόγος Γιώργος Κασσιμάτης, σε συνέντευξή του στο «ΠΑΡΟΝ», ξεκαθαρίζει ότι με την αλλαγή αυτή – την οποία απαίτησαν οι δανειστές μας – δεν είναι δυνατόν να ζητηθεί μείωση του χρέους στο μέλλον (για τον πρόσφατο και μελλούμενο δανεισμό) ακόμη και αν οι όροι αποδεικτούν επαχθείς. Πρόκειται για απαράδεκτη απαίτηση, που υποδηλώνει ότι αντιμετωπίζουν την Ελλάδα σαν πειραματόζωο, στο πλαίσιο μιας αντίληψης κατοχής του ευρωπαϊκού Νότου απ' τον Βορρά. Ο όρος αυτός συμπεριλήφθηκε στη δανειακή σύμβαση που υπέγραψε η Ελλάδα τον Μάιο του 2010 με τις χώρες της Ευρωζώνης και με το ΔΝΤ (άρθρο 14). Και είναι αυτό ακριβώς που σατιρίζει ο Σαίξπηρ στο έργο του «Ο έμπορος της Βενετίας», στο πρόσωπο του τοκογλύφου Σάλουκ! Είναι όρος αντίθετος στις Συνθήκες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στην Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, στο Διεθνές Δίκαιο και στον Καταστατικό Χάρτη της χώρας μας, προσθέτει ο έγκριτος συνταγματολόγος, ο οποίος καθιερώθηκε από τη Βρετανία την εποχή της αποικιοκρατίας. Είναι, ωστόσο, όρος που επιχειρούν να επιβάλουν τα κέντρα εξουσίας του χρηματοοικονομικού συστήματος, τα οποία εκπροσωπεί το ΔΝΤ, ανατρέποντας την ευρωπαϊκή νομιμότητα που καθιέρωσε ο ευρωπαϊκός πολιτισμός!

Κατόπιν όλων αυτών – και λόγω των ημερών –  
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ!

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας  
το "Newsletter TEE".

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: <http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee>

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 - 4 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 5 διεθνή θέματα
- ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
- ΣΕΛ. 7- 8 αποκόμματα εφημερίδων

## Πρωτοβουλία του ΤΕΕ/ΤΚΜ για το ασφαλιστικό

Σε απόγνωση οδηγεί 50.000 μηχανικούς η διαβίβαση των ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών εισφορών του ΕΤΑΑ στο Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) και η απειλή κατασχέσεων, ακόμη και για χρέη της τάξης των 5000 ευρώ, σύμφωνα με ανακοίνωση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος/Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΚΜ).

Αναλυτικά στη σελ 3

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ  
ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΟΔΙΚΑ ΕΡΓΑΔημοπρατείται ο δυτικός  
άξονας Πελοποννήσου

Δημοπρατείται εντός των επόμενων ημερών ο Οδικός Άξονας Πάτρα-Πύργος, μήκους 75 χλμ και προ-υπολογισμού 340 εκατομμυρίων ευρώ, όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων, Μιχάλης Χρυσοχοϊδης. Το τμήμα Πάτρα-Πύργος, το οποίο και αναμένεται να ολοκληρωθεί μέσα σε δύο έτη από τη δημοπράτησή του, είχε εξαιρεθεί από τον αυτοκινητόδρομο της Ολυμπίας Οδού, ενώ, σύμφωνα με τον κ. Χρυσοχοϊδη, έως τα τέλη του έτους αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί και η δημοπράτηση του τμήματος Καλό Νερό - Τσακώνα, μήκους 30 χλμ, προ-υπολογισμού 130 εκατομμυρίων ευρώ. Οι πόροι για την υλοποίηση και των δύο τμημάτων θα προέλθουν από την επόμενη προγραμματική περίοδο 2014 - 2020. Λύση ήπιας επέμβασης ετοιμάζεται και για το τμήμα Καλό Νερό - Πύργος, μήκους 60 χιλομέτρων, όπου είναι η ευαίσθητη περιοχή της Λίμνης Καϊάφα. Όπως ανακοίνωσε ο κ. Χρυσοχοϊδης, εργασίες εκτελούνται στους τέσσερις μεγάλους οδικούς άξονες σε 16 εργοτάξια, απασχολώντας περίπου



4.000 άτομα, ενώ έως το τέλος του έτους τα ενεργά εργοτάξια θα έχουν αυξηθεί, ανεβάζοντας τις θέσεις απασχόλησης σε συνολικά 8.000, όλων των ειδικοτήτων. Από τον Δεκέμβριο του 2013 όταν και επιτεύχθηκε συμφωνία ανάμεσα σε Δημόσιο, παραχωρησιούχους, κατασκευαστές και τράπεζες για την επανεκκίνηση των έργων στους τέσσερις οδικούς άξονες, το δημόσιο έχει καταβάλει το ποσό των 898 εκατομμυρίων ευρώ σε αποζημιώσεις.

**Ανακοινώθηκε εγκατάσταση ολοκληρωμένου συστήματος αναλογικής χρέωσης οδικών στους οδικούς άξονες έως το 2016.**

Σποραδικές νεφώσεις, τοπικές βροχές και καταιγίδες, αλλά και διαστήματα με βελτίωση και χωρίς ισχυρούς ανέμους, θα είναι τα κύρια χαρακτηριστικά του καιρού τις επόμενες ημέρες και μέχρι την Κυριακή του Πάσχα

## Συνέδριο διαστημικής

Διεθνές συνέδριο διαστημικής θα πραγματοποιηθεί από τις 15 ως τις 20 Σεπτεμβρίου 2014 στο νησί της Ρόδου. Το συνέδριο διοργανώνεται από το Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών και τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος.

Παράλληλα με το κυρίως συνέδριο που θα διεξαχθεί στο ξενοδοχείο Rodos Palace θα υπάρξουν και άλλες εκδηλώσεις για το κοινό όπως η ομιλία του διεθνούς φήμης αστροφυσικού ακαδημαϊκού Σταμάτιου Κριμιζή.



## Συνέδριο για τις ήπιες μορφές ενέργειας

Το Ινστιτούτο Ηλιακής Τεχνικής – ΙΗΤ, σε συνεργασία με το Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών και υπό την αιγίδα της Κοσμητείας της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, διοργανώνει το 10ο εθνικό συνέδριο για τις ήπιες μορφές ενέργειας, που θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη στις 26 και 27 Νοεμβρίου 2014. Θεματολογία:

- Ηλιακή, αιολική, γεωθερμική ενέργεια, υδροϊσχύς, ενέργειες της θάλασσας, βιομάζα - Συστήματα και εφαρμογές
- Βιοκλιματικός και ενεργειακός σχεδιασμός
- Ενεργειακή αξιοποίηση απορριμμάτων
- Συστήματα εξοικονόμησης και αποθήκευσης ενέργειας
- ΑΠΕ και περιβάλλον
- Έργα ΑΠΕ μεγάλης κλίμακας
- Αφαλάτωση - κλιματισμός - παραγωγή Η2 με χρήση ΑΠΕ.

### ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ**  
Χρήστος Σπίρτζης

**ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ**  
Γεώργιος Π. Καραλής  
Αργύρης Δεμερτζής  
Φρόσω Καβαλάρη

**ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ**  
Χριστίνα Τσιχριντζή

**E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ**  
press@central.tee.gr

### ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
8-9 Μαΐου 2014	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> "Η συμβολή των ΜΚΕ στην ασφάλεια των μικρών και μεγάλων έργων και κατασκευών και του κοινωνικού συνόλου" <b>ΑΘΗΝΑ</b>	Ελληνική Εταιρεία Μη Καταστροφικών Ελέγχων
12-13 Μαΐου 2014	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> 3ο Αεροπορικό Συνέδριο: «Οι Αερομεταφορές του Σήμερα και του Αύριο» <b>ΑΘΗΝΑ</b>	Ελληνική Αεροπορική Ένωση
15 Μαΐου 2014	<b>ΣΥΝΕΔΡΙΟ:</b> 11ο Φοιτητικό Συνέδριο: "Καινοτομία και Βιώσιμη Επιχειρηματικότητα" <b>ΑΘΗΝΑ</b>	Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών

## ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΤΗΣ UIA: Πρόσκληση για υποβολή εργασιών

Το Ελληνικό Τμήμα της UIA, στο πλαίσιο του 25ου Παγκόσμιου Συνεδρίου της UIA με τίτλο «ARCHITECTURE OTHERWHERE» -που θα πραγματοποιηθεί στην πόλη του Durban της South Africa, 3 - 7 Αυγούστου 2014- μεταξύ άλλων δράσεων, θα διοργανώσει Έκθεση Σπουδαστικών Εργασιών σχετικών με το θέμα του συνεδρίου.

Γι'α το λόγο αυτό καλεί τους απόφοιτους ή τελειόφοιτους αναγνωρισμένων στην Ελλάδα Αρχιτεκτονικών Σχολών, καθώς και τους Έλληνες απόφοιτους ή τελειόφοιτους ισότιμων Αρχιτεκτονικών Σχολών του εξωτερικού, να υποβάλλουν διπλωματικές ή σπουδαστικές εργασίες περιόδου 2011-2014 σχετικές με τον τίτλο του συνεδρίου.

Θα απονεμηθούν επτά (7) τιμητικές διακρίσεις (και κατά την κρίση της επιτροπής έως 7) σε ειδική εκδήλωση που θα οργανώσει το Ελληνικό Τμήμα της UIA, οι οποίες και θα εκτεθούν στο Ελληνικό Περίπτερο κατά τη διάρκεια του συνεδρίου στο Durban. Η υποβολή των εργασιών πρέπει να γίνει το αργότερο μέχρι τις 30/04/2014.

Η υποβολή των συμμετοχών είναι ελεύθερη. Οι σπουδαστές/τριες που επιθυμούν να συμμετάσχουν πρέπει να υποβάλλουν στην Αγγλική γλώσσα:

- Αίτηση με τα ατομικά στοιχεία τους (ονοματεπώνυμο, έτος γέννησης, έτος αποφοίτησης ή εξαμηνίου φοίτησης, πλήρη στοιχεία επικοινωνίας δηλ. διεύθυνση, αριθμό τηλεφώνου, αριθμό φαξ εάν υπάρχει και e-mail) καθώς και βεβαίωση της Σχολής/Τμήματος Αρχιτε-



architecture  
OTHERWHERE  
durban  
2014

κτονικής από την οποία προέρχονται.  
- Μια (1) Πινακίδα Α1 σε έντυπη & ηλεκτρονική μορφή (Carramount & CD) σε κατακόρυφη διάταξη η οποία θα περιλαμβάνει σχέδια, σκίτσα, κείμενα και οτιδήποτε κρίνει κατάλληλο ο/η υποψήφιος/α για την βέλτιστη παρουσίαση της εργασίας του/της. Στο επάνω μέρος της πινακίδας (σε χώρο ύψους 3cm x μήκος πινακίδας), θα πρέπει να αναγράφεται ο τίτλος της διπλωματικής/σπουδαστικής εργασίας. Στο κάτω μέρος της πινακίδας (σε χώρο ύψους 3cm x μήκος πινακίδας), θα πρέπει να αναγράφονται τα στοιχεία του/των μελών της ομάδας εργασίας (ονοματεπώνυμο, έτος γέννησης, φωτογραφίες τους), τα στοιχεία του υπεύθυνου διδάσκοντος (ονοματεπώνυμο, βαθμίδα), καθώς και η Σχολή/Τμήμα Αρχιτεκτονικής από την οποία προέρχονται. Το υλικό πρέπει να υποβληθεί στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, Νίκης 4 Αθήνα -Τμήμα Διεθνών Σχέσεων - Ελληνικό Τμήμα της UIA ή να αποσταλεί μέσω ταχυδρομείου ή υπηρεσίας αποστολών το αργότερο μέχρι τις 30/04/2014 (στην τελευταία περίπτωση τα έξοδα αποστολής πρέπει να είναι προπληρωμένα).  
Πληροφορίες: kripin@tee.gr, http://www.uia-architectes.org

## Πρωτοβουλία του ΤΕΕ/ΤΚΜ για το ασφαλιστικό

Σε απόγνωση οδηγεί 50.000 μηχανικούς η διαβίβαση των ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών εισφορών του ΕΤΑΑ στο Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) και η απειλή κατασχέσεων, ακόμη και για χρέη της τάξης των 5000 ευρώ, σύμφωνα με ανακοίνωση του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος/Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΚΜ).

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, "πέραν του ότι οι Έλληνες μηχανικοί βιώνουν συνθήκες πρωτόγνωρης κρίσης, λόγω της πλήρους καθίζησης της οικοδομής και του μαρασμού της μεταποίησης, το ασφαλιστικό τους παρουσιάζει μια σημαντική ιδιομορφία, που δημιουργεί άμεσο πρόβλημα: αυτό που ασφαλιζεται είναι η ιδιότητα του μηχανικού και όχι η άσκηση του επαγγέλματός του, γεγονός που σημαίνει ότι χιλιάδες άνεργοι μηχανικοί, κινδυνεύουν τώρα να χάσουν ακόμη και τα σπίτια τους".

Στο σκηνικό αυτό, ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Πάρις Μπίλλιας και τα μέλη της διοικούσας επιτροπής, στη διάρκεια συνάντησης με μέλη του ελληνικού κοινοβουλίου, πρότειναν την ανάληψη πρωτοβουλίας για μείωση των υπερόγκων ασφαλιστικών εισφορών των

μηχανικών, μέσω νομοθετικής ρύθμισης. Επίσης, ζήτησαν τη συνδρομή τους για την κατάργηση του ΚΕΑΟ και τον διαχωρισμό του κλάδου της υγείας από εκείνον της σύνταξης.

"Σήμερα περίπου 50.000 μηχανικοί έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το ταμείο, με αποτέλεσμα να απειλούνται με κατασχέσεις [...] Οι συνολικές ετήσιες εισφορές για έναν μηχανικό, που είναι ασφαλισμένος πάνω από πενταετία, ανέρχονται σήμερα, χωρίς να υπολογίζεται η επικείμενη αύξηση, σε περίπου 4500 ευρώ [...] Αν υπήρχε διαχωρισμός της υγείας από τη σύνταξη, τότε το Ταμείο θα μπορούσε να εισπράττει περίπου 800 ευρώ ετησίως από τους 50.000 μηχανικούς και να έχουν τουλάχιστον ιατροφαρμακευτική περιθαλψη, όταν σήμερα δεν εισπράττει τίποτα", εξήγησε ο κ.Μπίλλιας. Εξάλλου, πρόσθεσε, οι μηχανικοί υποχρεούνται να καταβάλλουν 10 ευρώ μηνιαίως για τον ΟΑΕΔ, χωρίς οι ίδιοι να δικαιούνται επίδομα ανεργίας. Στη συνάντηση παραβρέθηκαν οι βουλευτές Γεώργιος Ορφανός, Σάββας Αναστασιάδης και Τάσος Κουράκης. Στη συνάντηση είχαν προσκληθεί 41 βουλευτές της Κ. Μακεδονίας.

## Υποχρεώσεις της ΔΕΗ προς τους καταναλωτές



Σειρά υποχρεώσεων της ΔΕΗ προς τους καταναλωτές θεσπίζει η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας με απόφασή της που προβλέπει και την καταβολή αποζημίωσης προς τους πελάτες στις περιπτώσεις που δεν τηρούνται οι υποχρεώσεις στις προθεσμίες που θέτει η ΡΑΕ. Οι υποχρεώσεις που επιβάλλονται στον Διαχειριστή του Δικτύου Διανομής (ΔΕΔΔΗΕ, θυγατρική της ΔΕΗ) αφορούν μεταξύ άλλων την επανασύνδεση της ηλεκτροδότησης μετά από βλάβη, προγραμματισμένες εργασίες ή αίτημα του καταναλωτή, τις επανασυνδέσεις μετά από διακοπή λόγω χρέους, την εξυπηρέτηση νέων συνδέσεων, την αντικατάσταση καμένης ασφάλειας του μετρητή, κ.α.

Η νέα λίστα των «Εγγυημένων Υπηρεσιών προς Καταναλωτές» έχει διάρκεια εφαρμογής από 1ης Απριλίου 2014 μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2015. Διευκρινίζεται πάντως ότι ο ΔΕΔΔΗΕ δεν ευθύνεται σε περιπτώσεις ανωτέρας βίας (π.χ. πολύ δυσμενείς καιρικές συνθήκες, απεργίες), βλάβες που δεν οφείλονται στο δίκτυο διανομής (αλλά μπορεί να οφείλονται σε βλάβες μονάδων παραγωγής ή στο δίκτυο μεταφοράς) καθώς και για καθυστερήσεις που οφείλονται σε άλλους φορείς. Το ύψος των αποζημιώσεων σε περίπτωση που δεν τηρούνται οι προθεσμίες είναι 15 ευρώ, με εξαίρεση τη διακοπή τροφοδότησης σε καταναλωτές μέσης τάσης για την οποία το ποσό ορίζεται σε 150 ευρώ. Θα καταβάλλονται δε ανά εξάμηνο, χωρίς να απαιτείται η υποβολή αίτησης από τον καταναλωτή.

## Νέο ΔΣ στην ΠΕΔΜΗΕΔΕ

Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο ΔΣ της ΠΕΔΜΗΕΔΕ για την τριετία 2014-2017, που αναδείχθηκε από τις εκλογές της 12ης Μαρτίου 2014 και η σύνθεση του έχει ως εξής:

Αναστάσιος Κουτεντάκης πρόεδρος, Βασίλειος Γεωργαλής αντιπρόεδρος, Γρηγόριος Παπαδήμος γενικός γραμματέας, Βασίλειος Κονδύλης ταμίας και σύμβουλοι οι Παναγιώτης Παπαδομανωλάκης, Γεώργιος Μπενέκος και Μιχαήλ Χαρίτος.

## Έκρηξη χρέους και ελλείμματος

Στα 23,1 δισ. ευρώ ή 12,7% του ΑΕΠ διαμορφώθηκε για το 2013 το έλλειμμα της Γενικής Κυβέρνησης, όπως ανακοίνωσε η Ελληνική Στατιστική Αρχή, ενώ το Ενοποιημένο Χρέος έφτασε τα 318,7 δισ. ευρώ ή 175,1% του ΑΕΠ. Τα μεγέθη αυτά είναι αυξημένα σε σχέση με το 2012, όταν το έλλειμμα ήταν 8,9% του ΑΕΠ και το χρέος 157,2% του ΑΕΠ. Το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν της ελληνικής οικονομίας για την χρονιά που πέρασε υπολογίζεται στα 182,054 δισ. ευρώ.



## Προθεσμία δηλώσεων ΦΠΑ

Νέα προθεσμία για την υποβολή των περιοδικών δηλώσεων ΦΠΑ καθόρισε το υπουργείο Οικονομικών. Ειδικότερα με απόφαση του υφυπουργού Οικονομικών, Γιώργου Μαυραγάνη, ορίζεται ότι η περιοδική δήλωση ΦΠΑ θα υποβάλλεται πλέον μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του επομένου μήνα από τη λήξη της φορολογικής περιόδου στην οποία αφορά η δήλωση και όχι μέχρι τις 20 του μήνα που ίσχυε μέχρι σήμερα. Έτσι οι περιοδικές δηλώσεις ΦΠΑ του πρώτου τριμήνου για όσους τηρούν απλογραφικά βιβλία και για τον Μάρτιο για τους τηρούντες διπλογραφικά βιβλία θα υποβληθούν στις 30 Απριλίου αντί στις 22 Απριλίου που θα έπρεπε να υποβληθούν λόγω Πάσχα.

## Προτάσεις για τους νέους συρμούς του τραμ



Έξι εταιρείες κατέθεσαν χτες προσφορά για την προμήθεια των 25 νέων συρμών του τραμ, κόστους 62,2 εκατομμυρίων ευρώ. Σύμφωνα με την «Ημερησία» πρόκειται για τις εταιρείες: 1 STADLER. 2 PESA. 3 CNR. 4 SOLARIS BUS AND COACH. 5 SKODA TRANSPORTATION. 6 CFD BAGNERES SAS. Τα νέα οχήματα τραμ θα είναι πλήρως κλιματιζόμενα, θα διαθέτουν οθόνες πληροφόρησης, τηλεματική, ενώ θα έχουν το ίδιο μήκος με τους σημερινούς συρμούς, η προμήθεια των οποίων έγινε με βάση τον σχεδιασμό των στάσεων. Η προμήθεια των συρμών χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης καθώς και πόρους του ΠΕΠ Αττικής 2007-2013. Τα νέα οχήματα θα καλύψουν τις ανάγκες που θα δημιουργηθούν από την επέκταση του τραμ στον Πειραιά, την Αργυρούπολη αλλά και το κέντρο της Αθήνας, στο πλαίσιο των προγραμματιζόμενων αναπλάσεων του κέντρου της πόλης.

## Υδατοκαλλιέργειες

Συνάντηση με εκπροσώπους της τοπικής κοινωνίας της περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, είχε ο υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Γιάννης Μανιάτης, στην οποία επί τάπητος τέθηκε η χωροταξική διάρθρωση και ανάπτυξη των μονάδων υδατοκαλλιέργειας.

## Σχολεία με ΣΔΙΤ

Σύμβαση σύμπραξης δημόσιου ιδιωτικού τομέα με την Κτιριακές Υποδομές ΑΕ υπέγραψε η εταιρεία Αττικά Σχολεία ΑΕ, στην οποία συμμετέχει η Δομική Κρήτης ΑΕ με 50%. Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, η σύμβαση αφορά στη μελέτη, κατασκευή, χρηματοδότηση και τεχνική διαχείριση 12 σχολικών μονάδων στην Περιφέρεια Αττικής. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στα 58 εκατ. ευρώ. Αναλυτικά όπως ανακοίνωσε το υπουργείο, θα κατασκευαστούν δύο σχολεία στον δήμο Αθηναίων, ένα σχολείο στον δήμο Ιλίου, ένα σχολείο στον δήμο Περιστερίου, δύο σχολεία στον δήμο Κερατσινίου-Δραπετσώνας, τέσσερα σχολεία στον δήμο Κρωπίας, δύο σχολεία στον δήμο Παλλήνης- Γέρακα και δύο σχολεία στον δήμο Πεντέλης. Το συγκεκριμένο έργο αποτελεί το πρώτο έργο ΣΔΙΤ στην Ευρωπαϊκή Ένωση που χρηματοδοτείται από κοινού από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και το χρηματοδοτικό εργαλείο Jessica. Η συνολική χρηματοδότηση για το έργο είναι 58 εκατ. ευρώ, με τραπεζικούς χρηματοδότες της ΕΤΕπ, την Εθνική Τράπεζα (Jessica) και την Alpha Bank, επισήμανε το υπουργείο Ανάπτυξης. Το συγκεκριμένο έργο αφορά τη μελέτη, χρηματοδότηση, κατασκευή, συντήρηση και τεχνική διαχείριση 14 δημόσιων σχολείων στην Αττική για περίοδο 27 ετών. Ο ανάδοχος θα χρηματοδοτήσει και θα κατασκευάσει εντός δύο ετών, έως τον Απρίλιο του 2016, το σύνολο των σχολικών υποδομών και θα παραμένει υπεύθυνος για τη συντήρηση και τεχνική διαχείρισή τους. Επίσης, θα πραγματοποιήσει και επιπλέον επενδύσεις συντήρησης κατά τη διάρκεια της σύμβασης. Η επένδυση θα αποπληρώνεται από το ελληνικό δημόσιο μετά το πέρας της κατασκευής, την περίοδο λειτουργίας του έργου, στη βάση ενός λεπτομερούς μηχανισμού ελέγχου της καλής ποιότητας και λειτουργίας των υποδομών, εξασφαλίζοντας ποιοτικές υποδομές προς τους πολίτες και το δημόσιο καθ' όλη τη διάρκεια ζωής του έργου, όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση του υπουργείου Ανάπτυξης.

## Εγκαίνια οδικού έργου



Αύριο Μεγάλη Τετάρτη στις 12:00 το μεσημέρι, θα πραγματοποιηθούν τα εγκαίνια του νέου δρόμου Αρκαδικό - Χάνι Μερκούρη Αργολίδας, ο οποίος ολοκληρώθηκε και δίδεται στην κυκλοφορία. Με την παράδοση αυτού του οδικού άξονα στη κυκλοφορία και τη σύνδεσή του με το τμήμα Χάνι Μερκούρη- Λυγουριό, παραδίδεται ολοκληρωμένος στην κυκλοφορία ο οδικός άξονας Αρκαδικό- Λυγουριό, μήκους 12 χιλιομέτρων νέας χάραξης,

ο οποίος παρακάμπτει τα χωριά Αρκαδικό, Γιαννουλίκια και Λυγουριό, μειώνοντας κατά δεκαπέντε λεπτά της ώρας τη διαδρομή Ναύπλιο- Λυγουριό, ενώ αυξάνει σημαντικά το επίπεδο ασφάλειας των διερχόμενων οδηγών. Η ολοκλήρωση του νέου δρόμου Αρκαδικό- Χάνι Μερκούρη, μήκους 8 χιλιομέτρων, χρηματοδοτήθηκε από το ΕΣΠΑ, με προϋπολογισμό 7,2 εκατ. ευρώ, ενώ κόστισε τελικά 4,6 εκατ. ευρώ.



ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ U

Με τη σκέψη στον τυφώνα Sandy, το μεγαλύτερο σύστημα τροπικών καταιγίδων που έχει καταγραφεί στον Ατλαντικό, που εκδηλώθηκε τον Οκτώβριο του 2012, προκαλώντας μεγάλες καταστροφές στη Νέα Υόρκη, δέκα γραφεία χωροταξικών και πολεοδομικών μελετών, κλήθηκαν να υποβάλουν προτάσεις οχύρωσης των χαμηλών περιοχών του Μανχάταν.



Μεταξύ αυτών και το γραφείο Bjarke Ingels Group (BIG), το οποίο επανασκεδίασε την παραλία, μήκους 10 μιλίων, που εκτείνεται από τη 57th Street νότια-δυτικά ως τη 42th Street βόρεια-ανατολικά, το μεγάλο U, όπως επονομάζεται.



Βασικός στόχος είναι η προστασία της περιοχής, απ' όπου χρειάστηκε να μετακινηθούν πάνω από 250.000 άτομα κατά τη διάρκεια του τυφώνα Sandy. Οι άνθρωποι του BIG, ωστόσο, σκέφθηκαν να «θωρακίσουν» την ευάλωτη ως τώρα περιοχή με κοινωνικά, περιβαλλοντικά και οικονομικά πλεονεκτήματα, δίνοντας έμφαση στο πράσινο.



Στη θέση του υπάρχοντος παλιού κτιρίου της ακτοφυλακής, θα κτιστεί ένα ναυτικό μουσείο, μαζί με μια εγκατάσταση περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, που, ως ισχυρό φράγμα, θα προστατεύουν από την πλημμύρα, ταυτόχρονα θα δίνουν τη δυνατότητα στους επισκέπτες να παρατηρούν τις παλιρροϊκές μεταβολές.



Στο εκτεταμένο και υψηλό τείχος που θα δημιουργηθεί στο μεγαλύτερο τμήμα του U για την προστασία από τις πλημμύρες, προβλέπεται ένας πεζόδρομος, ιδιαίτερα ευχάριστος και φιλόξενος, καθώς θα είναι ζωγραφισμένος από τοπικούς καλλιτέχνες, ενώ τη νύχτα, ο πλούσιος, ενσωματωμένος στα πάνελ, φωτισμός, θα τον καθιστά ασφαλή προορισμό περιπάτου.

«Κάθε κρίση αποτελεί μια μεγάλη ευκαιρία» υποστήριξαν οι άνθρωποι του BIG, παρουσιάζοντας το συνολικό σχεδιασμό τους για το μεγάλο U.



Στην τεράστια έκταση, συνολικής επιφάνειας ενός εκατομμυρίου τετραγωνικών μέτρων, προβλέπονται πολλοί χώροι άθλησης και αναψυχής, όχι μόνο για τους κατοίκους της περιοχής, αλλά και όλου του Μανχάταν.



# πρωτοσέλιδα

## ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

### ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΩΡΕΣ ΣΤΗΝ ΑΝ. ΟΥΚΡΑΝΙΑ-

Κορυφώνεται η σύγκρουση μεταξύ του Κιέβου και των Ρωσόφωνων αυτονομιστών • **ΤΟ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΚΙΝΕΙΤΑΙ ΣΕ ΡΥΘΜΟΥΣ 2013 ΚΑΙ ΦΕΤΟΣ**- Τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ • Σε Ν.Δ. και ΣΥΡΙΖΑ- **ΖΥΜΩΣΕΙΣ ΕΩΣ ΤΟ ΠΑΡΑ ΠΕΝΤΕ ΓΙΑ ΤΑ ΕΥΡΩΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ.**

**ΤΑ ΝΕΑ:** Φάρμακα: Μεγαλύτερη η συμμετοχή των ασθενών και για τα γενόσημα παρόλο που οι τιμές των φαρμάκων έχουν πέσει κατακόρυφα- **ΚΡΥΦΑ ΧΑΡΑΤΣΙΑ ΓΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ** • **ΟΥΚΡΑΝΙΑ: ΠΟΥΤΙΝ ΚΑΙ ΔΥΣΗ ΠΑΙΖΟΥΝ ΡΟΣΙΚΗ ΡΟΥΛΕΤΑ** • Ευρωψηφοδέλτια- **Ο ΣΥΡΙΖΑ, ΤΟ ΑΛ ΤΣΑΝΤΙΡΙ ΚΑΙ Η ΔΡΑΧΜΗ.**

**Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ:** Αφού με την πολιτική τους αύξησαν το πρόβλημα των αστέγων τώρα παίρνουν μέτρα- **ΕΜΠΟΡΙΟ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑΣ**- Προεκλογικά θυμήθηκαν τους άστεγους • **ΟΥΚΡΑΝΙΑ: ΤΡΑΒΑΝΕ ΤΟ ΣΚΟΙΝΙ** • **ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ: ΚΑΘΕ ΛΙΜΑΝΙ ΚΑΙ ΞΕΠΟΥΛΗΜΑ**- Αιφνιδιαστική πρόσκληση ενδιαφέροντος για πώληση του πλειοψηφικού πακέτου του ΟΛΘ. Έντονες οι αντιδράσεις από τους εργαζόμενους, αλλά και από το ΠΑΣΟΚ • **FINANCIAL TIMES: ΝΑ ΚΗΡΥΞΕΤΕ ΣΤΑΣΗ ΠΛΗΡΩΜΩΝ.**

**ΕΘΝΟΣ:** Ενοποίηση των ταμείων κύριας, επικουρικής και πρόνοιας- **ΝΕΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΑ**- Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών από την 1η Ιουλίου- Με νέο σύστημα η χορήγηση των προνοιακών επιδομάτων • **Γ. ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ: ΕΙΜΑΙ ΕΔΩ ΚΑΙ ΘΑ ΜΕΙΝΩ** • Για το 2013- **ΠΡΩΤΟΓΕΝΕΣ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ 3,4 ΔΙΣ. ΒΛΕΠΕΙ Η ΕΥΡΟΣΤΑΤ** • **ΣΥΡΙΖΑ: ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΕΚΤΟΝΩΣΗΣ ΑΛΛΑ ΤΑ «ΑΓΚΑΘΙΑ» ΠΑΡΑΜΕΝΟΥΝ** • Κρίση στην Ουκρανία- **ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΚΑΙ Η ΛΥΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ.**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ:** Οι συν-εταίροι τα χάλασαν στη μοιρασιά και βγάζουν μαχαίρια- **«ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΜΑΥΡΟΓΙΑΛΟΥΡΩΝ»**- Προεκλογικές

εξαγγελίες για στήριξη αστέγων- Ο αντιπρόεδρος θεωρεί ότι τον έριξε ο πρωθυπουργός • **ΣΤΟ ΣΦΥΡΙ ΚΑΙ ΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**- Πωλείται το 67% • **ΠΥΡΠΙΔΑΠΟΘΗΚΗ Η ΟΥΚΡΑΝΙΑ** • Εσωκομματικές αντιπαραθέσεις- **«ΜΥΡΙΖΕΙ ΛΑΟΣ ΤΟ ΕΥΡΩΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ».**

**ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ:** Τα νέα προγράμματα για επιδοτούμενες θέσεις σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα- **ΕΞΙ ΠΑΚΕΤΑ ΓΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ 109.000 ΑΝΕΡΓΩΝ** • **ΔΕΣΜΗ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΩΝ ΑΣΤΕΓΩΝ** • Ευρωψηφοδέλτιο Ν.Δ.: **ΟΙ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ, Ο ΖΑΓΟΡΑΚΗΣ ΚΑΙ ΜΙΑ... ΕΚΠΛΗΞΗ.**

**ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ:** Δύο προκλήσεις μετά το Πάσχα από το υπ. Υγείας- **1.100 ΘΕΣΕΙΣ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ** • **ΣΟΚΑΡΙΣΤΙΚΟΙ ΤΡΙΚΛΟΠΟΔΙΑ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ ΣΤΟΝ ΣΑΜΑΡΑ** • **ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΣΕ ΠΑΡΑΚΡΟΥΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΥΠΕΡ ΑΣΤΕΓΩΝ.**

**ΕΣΤΙΑ:** ΠΡΟΚΛΗΤΙΚΗ ΤΣΙΠΡ- ΑΓΕΝΕΙΑ- Εκτρέπεται ο πολιτικός λόγος του ΣΥΡΙΖΑ.

**Η ΑΥΓΗ:** ΣΥΡΙΖΑ: Υπερψηφίστηκαν με μεγάλη πλειοψηφία στην Κ.Ε. ευρωδιακήρυξη και ευρωψηφοδέλτιο- **ΑΦΕΤΗΡΙΑ ΝΙΚΗΣ**- «Θέλουμε να σώσουμε την Ελλάδα μέσα στο ευρώ και όχι να καταστρέψουμε τη χώρα με πρόσχημα το ευρώ».

**ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ:** Παρά το «φρένο» στη Βουλή και στο δημοτικό συμβούλιο- **ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΡΟΝ ΑΡΟΝ ΤΟ ΛΙΜΑΝΙ.**

**ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ:** ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ ΤΗΣ «ΛΑΪΚΗΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ» ΓΙΑ ΜΑΧΕΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ.

**ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ:** Το αστρονομικό φαινόμενο με τις τέσσερις συνεχόμενες σεληνιακές εκλείψεις (4 ματωμένα φεγγάρια), που αρχίζει σήμερα, μας προειδοποιεί για το Τέλος του Κόσμου.- **ΠΡΟΦΗΤΗΣ ΙΩΗΛ: «ΜΑΤΩΜΕΝΟ ΦΕΓΓΑΡΙ ΠΡΙΝ ΕΡΘΕΙ Η ΜΕΡΑ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ»!**

## ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

**Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ:** Οριστικοποιήθηκαν τα μεγέθη της εκτέλεσης του προϋπολογισμού για το 2013- **ΔΙΑΤΗΡΕΙΤΑΙ ΤΟ ΜΕΡΙΣΜΑ ΜΙΚΡΑΙΝΕΙ ΤΟ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ**- Ανακοινώσεις της Eurostat την επόμενη εβδομάδα • Αυξήσεις: Τρέχουν οι διαδικασίες κεφαλαιακής ενίσχυσης των δύο τραπεζών κατά 2,5+2,864 δις.- **ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΙ EUROBANK ΓΙΑ 5,4 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ**- Απόφαση δ.σ. για την πρώτη- Αναδεικνύεται ο βασικός επενδυτής για τη δεύτερη • Κριστίν Λαγκάρντ: **ΕΥΣΗΜΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΡΟΠΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΔΝΤ** • Γ. Στουρνάρας: **ΠΡΟΩΘΕΙΤΑΙ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΩΣ ΤΟ 2017** • Νομικά Πρόσωπα: **ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΦΟΡΟΥ ΕΩΣ ΤΙΣ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ.**

**ΗΜΕΡΗΣΙΑ:** Κρίσιμο τεστ οι αυξήσεις κεφαλαίου των δύο τραπεζών- **ΣΤΟΙΧΗΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΙ EUROBANK** • Ισχυρό όπλο τα 3,38 δις. του πλεονάσματος- **ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΛΑΦΡΥΝΣΗΣ ΤΟΥ ΧΡΕΟΥΣ ΣΤΟ EUROGROUP**- WSJ: Αλλάζει το κλίμα στην Ελλάδα • Προϋπολογισμού 470 εκατ.- **ΔΗΜΟΠΡΑΤΟΥΝΤΑΙ ΔΥΟ ΟΔΙΚΑ ΕΡΓΑ**

**ΣΤΟΝ ΑΞΟΝΑ ΠΑΤΡΑ-ΤΣΑΚΩΝΑ** • Μάριο Ντράγκι: **ΕΤΟΙΜΗ Η ΕΚΤ ΝΑ ΕΚΤΥΠΩΣΕΙ ΝΕΟ ΧΡΗΜΑ** • Στον δρόμο για τις ευρωεκλογές- **ΤΟ ΔΙΛΗΜΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΤΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ ΔΙΧΑΖΟΥΝ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ.**

**ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ:** **ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΤΟΥ ΓΑΛΛΙΚΟΥ ΚΟΛΟΣΣΟΥ EdF ΓΙΑ ΤΗ ΔΕΗ**- Συνάντηση του πρωθυπουργού με τον επικεφαλής της εταιρείας • **ΤΟ ΤΧΣ ΕΝΕΚΡΙΝΕ ΤΙΜΗ 0,3 ΕΥΡΩ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ ΓΙΑ ΤΗΝ EUROBANK** • **ΩΣ... ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΘΑ ΦΟΡΟΛΟΓΗΘΟΥΝ ΑΝΕΡΓΟΙ** • **ΠΡΟΣ ΑΥΞΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 2,5 ΔΙΣ. Η ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ**- Παράλληλα με πώληση περιουσιακών στοιχείων • **ΣΤΑ 3,38 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΤΟ ΠΡΩΤΟΓΕΝΕΣ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ ΤΟΥ 2013**- Στα 1,6 δις. διαμορφώθηκε στο πρώτο τρίμηνο- Μείωση φόρων εάν υπάρξει υπέρβαση του στόχου φέτος, προανήγγειλε ο κ. Χρ. Σταϊκούρας.



## ΝΕΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΑ

▶ **ΕΘΝΟΣ** | Σελίδες 1-4-5 | 15/04/2014

Νέος γύρος σημαντικών ανατροπών στο ασφαλιστικό είναι σε εξέλιξη. Στο επίκεντρο των αλλαγών βρίσκονται κύριες και επικουρικές συντάξεις, εφάπαξ ασφαλιστικές εισφορές και προνοιακά επιδόματα.

Το νέο «τοπίο» προβλέπει σαρωτικές ενοποιήσεις ασφαλιστικών φορέων, ενώ η κατάργηση των κοινωνικών πόρων ανοίγει τον δρόμο για πρόσθετα μέτρα. Οι επερχόμενες αλλαγές -που πρέπει να υλοποιηθούν μέσα σε ένα ασφυκτικό χρονοδιάγραμμα- σκιαγραφούνται και στην έκθεση αξιολόγησης προόδου του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου.

Ουσιαστικά ανοίγει ένας νέος κύκλος αλλαγών στο ασφαλιστικό σύστημα, που πρέπει να ολοκληρωθεί μέχρι τον Ιανουάριο του 2015.

Αναλυτικά οι αλλαγές που έχουν δρομολογηθεί είναι οι εξής:

- Μείωση επικουρικών συντάξεων στο ΕΤΕΑ (το Ταμείο των μισθωτών) την 1η Ιουλίου. Σε πρώτη φάση οι περικοπές στις επικουρικές συντάξεις αναμένεται να είναι περίπου 8% (δηλαδή η μέση σύνταξη να διαμορφωθεί στα 170 ευρώ).

Ουσιαστικά οι αλλαγές στο ΕΤΕΑ επισπεύδονται κατά ένα εξάμηνο (αρχικά προβλεπόταν πως θα ξεκινήσουν την 1η Ιανουαρίου 2015) και θα αποτελέσουν «πιλότο» και για τα υπόλοιπα επικουρικά ταμεία. Το ύψος των συντάξεων θα είναι σε άμεση συνάρτηση με τα οικονομικά δεδομένα της χρονιάς και κάθε φορά που θα προκύπτει έλλειμμα θα περικόπτονται και οι παροχές.

- Μείωση ασφαλιστικών εισφορών κατά 3,9 ποσοστιαίες μονάδες από 1ης Ιουλίου. Συγκεκριμένα θα μειωθούν κατά 2,9 ποσοστιαίες μονάδες οι εργοδοτικές εισφορές και κατά μία ποσοστιαία μονάδα οι εργατικές εισφορές.

Το επόμενο διάστημα θα ανοίξει εκ νέου το θέμα της περαιτέρω μείωσης των εισφορών στα Ταμεία ΔΕΚΟ και τραπεζών, ώστε να πέσουν στα επίπεδα του ΙΚΑ (αποτελεί μνημονιακή υποχρέωση). Η εξίσωση των εισφορών θα συμπαρασύρει και τις συντάξεις που χορηγούν τα λεγόμενα ευγενή ταμεία (με αποτέλεσμα να ελλοχεύει κίνδυνος μειώσεων έως και 8%).

- «Ψαλίδισμα» μερισμάτων σε όσα Ταμεία έχουν οικονομικά προβλήματα, εξέλιξη που σε πρώτη φάση αναμένεται να επηρεάσει τους δημοσίους υπαλλήλους. Για παράδειγμα στο Μετοχικό Ταμείο του Δημοσίου ο προϋπολογισμός «δειχνει» έλλειμμα 90 εκατομμυρίων ευρώ και έχουν υπάρξει εισηγήσεις ακόμα και για μείωση του μερισματος 15% μεσοσταθμικά.

Με βάση τον νόμο τα μετοχικά ταμεία πολιτικών υπαλλήλων και των Σωμάτων Ασφαλείας (Στρατού, Αεροπορίας, Ναυτικού) υποβάλλουν υποχρεωτικά κάθε έτος μελέτη. Ανάλογα με τα αποτελέσματα της μελέτης θα καθορίζονται και οι παροχές.

- Αλλαγή στον τρόπο υπολογισμού των συντάξεων από 1ης Ιανουαρίου 2015 στο Δημόσιο και σε όλα τα ασφαλιστικά ταμεία. Το τελικό ποσό θα προκύπτει από το άθροισμα της «βασικής» σύνταξης (που θα είναι 360 ευρώ) και της αναλογικής σύνταξης (ανάλογα με τα έτη ασφάλισης). Στόχος είναι σταδιακά το ποσοστό αναπλήρωσης να διαμορφωθεί στο 65% για όλους τους ασφαλισμένους.

Ανοιχτό είναι το ενδεχόμενο και νέων στοχευμένων παρεμβάσεων σε όσα Ταμεία είναι στο «κόκκινο» (όπως για παράδειγμα ο ΟΑΕΕ).

- Μείωση επικουρικών συντάξεων από 1ης Ιανουαρίου 2015 σε όσα Ταμεία έχουν οικονομικό κενό (κατά τα πρότυπα του ΕΤΕΑ). Πρακτικά η ρήτρα του μηδενικού ελλείμματος θα εφαρμοστεί στο σύνολο των φορέων επικουρικής ασφάλισης, με αποτέλεσμα μειώσεις συντάξεων κάθε φορά που προκύπτει «μαύρη τρύπα».

- Μείωση εφάπαξ σε όσα ταμεία πρόνοιας έχουν ελλείμματα. Η αρχή γίνεται φέτος με το ταμείο πρόνοιας δημοσίων υπαλλήλων, όπου έρχονται μειώσεις 12% με 14% (διασώζονται όσοι υπέβαλαν αίτηση μέχρι τον Αύγουστο 2013).

Για παράδειγμα, δημόσιος υπάλληλος με 35ετία στην κατηγορία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης αν υπέβαλε τα χαρτιά του πέρυσι τον Ιούνιο θα πάρει 34.220 ευρώ. Στην περίπτωση που καταθέσει τώρα αίτηση, θα εισπράξει περίπου 29.000 ευρώ.

Από τη νέα χρονιά αυτό αναμένεται να επηρεάσει και συγκεκριμένους κλάδους του ταμείου πρόνοιας ιδιωτικού τομέα, κυρίως λόγω της κατάργησης των κοινωνικών πόρων (φόροι υπέρ τρίτων), εξέλιξη που επηρεάζει μεταξύ άλλων τους εργαζομένους σε τσιμέντα, λιπάσματα, ιππόδρομο κ.α.

- Αλλαγές στη διαδικασία χορήγησης προνοιακών επιδομάτων σε όσους έχουν υψηλή σύνταξη. Για το θέμα αυτό αναμένεται να συσταθεί επιτροπή που θα εξετάσει το ενδεχόμενο καθιέρωσης εισοδηματικών κριτηρίων για τη χορήγηση των επιδομάτων στους συνταξιούχους (σε όσους εισπράττουν μεγάλο ποσό από Ταμεία). Μία πρώτη καταγραφή των δικαιούχων προνοιακών επιδομάτων έγινε με το σύστημα «Ηλιος» του υπουργείου Εργασίας. Από τα στοιχεία προέκυψε πως από τους 165.000 δικαιούχους προνοιακών επιδομάτων, οι 48.729 εισπράττουν παράλληλα και σύνταξη.

-Σαρωτικές ενοποιήσεις για τη δημιουργία τριών υπερταμείων ΣΑΡΩΤΙΚΕΣ ΘΑ είναι οι ενοποιήσεις στο ασφαλιστικό σύστημα, με στόχο να δημιουργηθούν τρία υπερταμεία. Οι νέοι φορείς θα έχουν την ευθύνη χορήγησης τόσο της κύριας σύνταξης όσο και της επικουρικής και του εφάπαξ και θα προκύψουν από την ενοποίηση πάνω από 60 κλάδων ασφάλισης.

Οι αλλαγές θα κλειδώσουν μέσα στο έτος, ενώ μέχρι τον Σεπτέμβριο θα πρέπει να έχουν υποβληθεί οι απαιτούμενες αναλογιστικές μελέτες. Στην αμέσως επόμενη φάση στο τραπέζι θα μπει το θέμα της εξίσωσης των εισφορών, κάτι που θα συμπαρασύρει και τις χορηγούμενες παροχές.

Οι αλλαγές -που έχουν συζητηθεί και με την τρόικα- αναμένεται να υλοποιηθούν ως εξής:

- Σε πρώτη φάση θα ολοκληρωθεί η διοικητική αναδιοργάνωση στα τρία ταμεία: στο ΙΚΑ, στον ΟΑΕΕ και στον ΟΓΑ.

Στο ΙΚΑ θα «μεταφερθούν» όλοι όσοι απασχολούνται με σχέση μισθωτής εργασίας, σε Δημόσιο, ευρύτερο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Τον δικό τους ασφαλιστικό φορέα θα έχουν οι ελεύθεροι επαγγελματίες καθώς και οι αγρότες. Ξεχωριστό ρόλο θα διαδραματίσει το ΝΑΤ, που θα διατηρήσει την αυτονομία του και θα εξαιρεθεί από τις ενοποιήσεις.

- Στην αμέσως επόμενη φάση αναμένεται να υπάρξει απορρόφηση των φορέων επικουρικής ασφάλισης και πρόνοιας



από τα τρία νέα ταμεία. Για παράδειγμα, στο ΙΚΑ θα μετακομίσουν ο ΟΠΑΔ, το ΕΤΕΑ (ενιαίο επικουρικό), το ΤΑΥΤΕΚΩ (επικουρικό ευρύτερου δημόσιου τομέα), το ΤΑΠΠΤ (φορέας πρόνοιας ιδιωτικού τομέα).

Για την επικουρική ασφάλιση και την πρόνοια θα δημιουργηθούν χωριστοί κλάδοι στο εσωτερικό των τριών μεγάλων ταμείων. Δηλαδή το ΙΚΑ -που θα μετεξελιχθεί σε φορέα όλων των μισθωτών- θα έχει τρεις κλάδους: για την κύρια σύνταξη, για την επικουρική και για το εφάπαξ.

- Η τρίτη φάση προβλέπει τη δημιουργία ενός Εθνικού Φορέα Απονομής Σύνταξης, που θα αποτελεί την «ομπρέλα» για όλα τα ταμεία. Στον φορέα αυτόν θα υπαχθούν το ΙΚΑ, ο ΟΑΕΕ, ο ΟΓΑ και το ΝΑΤ, διατηρώντας ωστόσο ξεχωριστές διευθύνσεις.

#### ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΣΤΕΓΟΥΣ

▶ **Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ** | Σελίδα 35 | 15/04/2014

Αξιοποίηση ακινήτων που βρίσκονται στη δικαιοδοσία του Δημοσίου, για τη στέγαση αστέγων και την παροχή βασικών υπηρεσιών, όπως ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, ανακοίνωσε χθες βράδυ ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς έπειτα από συνάντησή του με τον υπουργό Υγείας Αδωνι Γεωργιάδη, τον υπουργό Εργασίας Γιάννη Βρούτση, τον υφυπουργό Υγείας Αντώνιο Μπέζα και την τέως και νυν διοίκηση του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ).

«Κύρια παρέμβασή μας είναι η κοινωνική κατοικία που ήδη αξιοποιεί ό,τι ακίνητο υπάρχει στη δικαιοδοσία του Δημοσίου και που άμεσα μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να στεγάζει αστέγους που σήμερα ζουν την πιο ακραία αδικία. Κι όχι μόνο να τους στεγάσει, αλλά και να τους προσφέρει βασικές υπηρεσίες, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη κυρίως, ώστε να επιταχυνθεί η επανένταξή τους στην κοινωνία», δήλωσε ο κ. Σαμαράς. Ο πρωθυπουργός εξήγγειλε επίσης συνεργασία με την ιδιωτική πρωτοβουλία και την Τοπική Αυτοδιοίκηση για κοινωνικές δράσεις στη βάση και της πρόσφατης νομοθεσίας «που διευκολύνει τις δωρεές ιδιωτών για κοινωφελείς λόγους, χωρίς τα φορολογικά βάρη, ΦΠΑ που υπήρχαν προηγουμένως».

«Πρώτη τέτοια πρωτοβουλία είναι η δημιουργία ενός πρότυπου Κέντρου Άμεσης Βοήθειας Αστέγων. Έτσι, με ιδιωτική δωρεά ανακαινίζεται το Δρακοπούλειο Κέντρο που βρίσκεται στην πλατεία Βάθης, στην Αθήνα. Σε ενάμιση μήνα περίπου θα είναι έτοιμο να λειτουργήσει. Στο ισόγειο του Κέντρου θα λειτουργήσει ιατρική μονάδα του Εθνικού Συστήματος Υγείας, που θα εξετάζει τους αστέγους πριν προωθηθούν στους κοιτώνες. Στους αστέγους που φιλοξενούνται θα παρέχεται στέγαση, σίτιση, ιατρική φροντίδα και κοινωνική μέριμνα», δήλωσε.

Συνεχίζοντας ο κ. Σαμαράς διευκρίνισε ότι στην αρχική φάση το Κέντρο αναμένεται να φιλοξενεί 80 άτομα για διάστημα που θα φτάνει έως τις 20 μέρες, ενώ μετά θα μεταφέρονται σε άλλους χώρους βραχυχρόνιας φιλοξενίας ή σε διαμερίσματα προστατευόμενα, με απώτερο στόχο την κοινωνική τους επανένταξη.

Ανέφερε επίσης ότι έχουν επιλεγεί και τα πρώτα 35 διαμερίσματα που ανήκουν στο Δημόσιο, προκειμένου να στεγάσουν ανθρώπους που βρίσκονται σε ανάγκη.

Το επόμενο βήμα περιλαμβάνει τη δημιουργία ακόμα 4 κέντρων άμεσης βοήθειας αστέγων, σε Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Γιάννενα, Λάρισα.

«Τίποτα δεν θα μείνει αναξιοποίητο, ανεκμετάλλευτο ή ανενεργό, προκειμένου να βρεθεί στεγαστική λύση για εκατοντάδες άστεγους συμπολίτες μας. Η σχετική δαπάνη προβλέπεται κι αυτή από το κοινωνικό μέρισμα που θα μας δώσει το πρωτογενές πλεόνασμα. Γιατί ό,τι δημιούργησε το κράτος με τις θυσίες των Ελλήνων πολιτών, το επιστρέφει πίσω με πολλαπλασιαστικά οφέλη στον ελληνικό λαό και ιδιαίτερα σε εκείνους που έχουν τη μεγαλύτερη ανάγκη», κατέληξε ο κ. Σαμαράς.

#### ΜΙΑ «ΑΝΑΣΑ» ΑΠΟ ΤΟΥΣ 18 ΕΚΑΤ. ΤΟΥΡΙΣΤΕΣ

▶ **ΗΜΕΡΗΣΙΑ** | Σελίδες 2-9 | 15/04/2014

Αύξηση 15,5% παρουσίασε η τουριστική κίνηση το 2013, με τον αριθμό των επισκεπτών να ανέρχεται στα 18 εκατομμύρια. Για το 2014 οι αφίξεις τουριστών αναμένεται να ξεπεράσουν τα 18,5 εκατομμύρια, καταρρίπτοντας έτσι η Ελλάδα ακόμη ένα ρεκόρ στον τουρισμό.

Ωστόσο, το 2013, σύμφωνα με τα στοιχεία της Έρευνας Συνόρων, που διενεργεί η Τράπεζα της Ελλάδος και δημοσιοποίησε η ΕΛΣΤΑΤ, την περίοδο Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2013, οι αφίξεις μη κατοίκων από το εξωτερικό ανήλθαν σε 17.919.580 άτομα και αυξήθηκαν κατά 2.401.958 άτομα σε σύγκριση με το 2012. Μάλιστα, οι αφίξεις από την Ευρώπη, στην οποία αναλογεί το μεγαλύτερο μερίδιο των αφίξεων (88,1%), σημείωσαν αύξηση 13,9%, ενώ από τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης καταγράφηκε αύξηση 7,5%.

Οι αφίξεις από την Ευρώπη, στην οποία αναλογεί το μεγαλύτερο μερίδιο των αφίξεων (88,1%), σημείωσαν αύξηση 13,9%, ενώ από τα κράτη-μέλη της Ε.Ε. καταγράφηκε αύξηση 7,5%.

Σημαντική αύξηση των αφίξεων παρατηρείται από τη Ρωσία 54,7% (επιπλέον 478.114 άτομα), τη Γαλλία 17,9% (επιπλέον 174.841 άτομα), τη Γερμανία 7,5% (επιπλέον 158.759 άτομα), τη Σερβία 25,5% (επιπλέον 158.315 άτομα), την Πολωνία 51,4% (επιπλέον 130.792 άτομα), την Ιταλία 13,7% (επιπλέον 124.241 άτομα) και την Ολλανδία 21,4% (επιπλέον 102.384 άτομα).

Στον αντίποδα, σημαντική μείωση παρατηρήθηκε στις αφίξεις από το Ηνωμένο Βασίλειο 3,9% (74.461 άτομα λιγότερα), την Ισπανία 40,9% (63.734 τουρίστες λιγότεροι), τη Νορβηγία 10% (29.298 άτομα λιγότερα) και την Κύπρο 6,1% (25.819 τουρίστες λιγότεροι). Από τις υπόλοιπες ηπείρους, σημαντική αύξηση των αφίξεων παρατηρείται από την Ασία 29,5% (επιπλέον 276.098 άτομα), με μεγάλη συμβολή από την Τουρκία 38% (επιπλέον 228.807 άτομα), τις ΗΠΑ 24,8% (επιπλέον 92.689 άτομα) και τον Καναδά 81,8% (επιπλέον 84.007 άτομα).

Επίσης, πολύ υψηλή αύξηση 146,2% σημείωσαν οι αφίξεις από το Μεξικό, με 19.863 τουρίστες έναντι 8.067 επισκεπτών το 2013, και από το Λίβανο-Συρία, που οι αφίξεις σημείωσαν αύξηση 184,8%. Από την Κίνα ήρθαν στην Ελλάδα πέρυσι 28.328 τουρίστες (επιπλέον 16.125 άτομα σε σχέση με το 2012), καταγράφοντας αύξηση 132,1%.